
2025 年 5 月 20 日現在 

お詫びと訂正 

『全商簿記実務検定 ステップバイステップ３級』（12 訂版 3 刷）に誤りがございました。お詫び申し上げますとともに，

下記のように訂正してご使用いただきますよう，お願い申し上げます。 

本冊 

◆本冊 43 ページ BASIS ⑴ 売上帳 

誤 

 

正 

 

◆本冊 80 ページ BASIS 貸倒引当金勘定 

誤 

 

正 

 

◆本冊 82 ページ BASIS 解答欄 仕訳 

誤 

 

正 

 

 

 

◆本冊 89 ページ BASIS ⑵ 精算表 

誤 

 

1/1 建 物 850,000 当 座 預 金 850,000

12/31 減 価 償 却 費 34,000 建 物 34,000

〃 損 益 34,000 減 価 償 却 費 34,000

借　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　方

12/31 建 物 850,000 当 座 預 金 850,000

〃 減 価 償 却 費 34,000 建 物 34,000

3/20 損 益 34,000 減 価 償 却 費 34,000

借　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　方

31 総 売 上 高 545,000

〃 売 上 返 品 高 10,000

純 売 上 高 535,000

31 総 売 上 高 545,000

〃 売 上 返 品 高 10,000

純 売 上 高 535,000

12/31 次 期 繰 越 41,000 12/31 貸倒引当金繰入 41,000

20,000 12/31 前 期 繰 越 41,000

貸　倒　引　当　金

12/31 次 期 繰 越 41,000 12/31 貸倒引当金繰入 41,000

3/20 売 掛 金 20,000 12/31 前 期 繰 越 41,000

貸　倒　引　当　金

現 金 過 不 足 2,000 2,000

貸 倒 引 当金 繰入 12,600 12,600

貸 倒 引 当 金 12,600 12,600

減 価 償 却 費 25,000 25,000

雑 損 2,000 2,000

当 期 純 利 益 81,400 81,400

3,290,000 3,290,000 809,600 809,600 1,520,000 1,520,000 1,864,000 1,864,000



正 

 

◆本冊 126 ページ 形式別問題 ―帳簿（その２） ３ ⑴ 仕訳帳 

誤 

 

正 

 

 

別冊 

◆別冊 4 ページ 「７ 小口現金の処理と記帳」 STEP2 解答 仕訳 

誤 
 

正 
 

◆別冊 8 ページ 「16 売上帳と売掛金元帳への記帳」 STEP1 解答 売掛金元帳 佐賀商店勘定 

誤 

 

正 

 

◆別冊９ページ 「16 売上帳と売掛金元帳への記帳」 STEP2 解答 売掛金元帳 秋田商店勘定 

前 月 繰 越 170,000 借 170,000

20 入 金 150,000 〃 20,000

23 売 り 上 げ 120,000 〃 140,000

31 次 月 繰 越 140,000

290,000 290,000

佐　賀　商　店　　　　　　　　　　　　　　　　　 2

1 1 前 月 繰 越 170,000 借 170,000

20 入 金 150,000 〃 20,000

23 売 り 上 げ 120,000 〃 140,000

31 次 月 繰 越 140,000

290,000 290,000

佐　賀　商　店　　　　　　　　　　　　　　　　　 2

⑴ 小 口 現 金 30,000 現 金 30,000

借　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　方

⑴ 小 口 現 金 30,000 当 座 預 金 30,000

借　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　方

現 金 過 不 足 2,000 2,000

3,290,000 3,290,000

貸 倒 引 当金 繰入 12,600 12,600

貸 倒 引 当 金 12,600 12,600

減 価 償 却 費 25,000 25,000

雑 損 2,000 2,000

当 期 純 利 益 81,400 81,400

809,600 809,600 1,520,000 1,520,000 1,864,000 1,864,000

7 1 前ページから 4,250,000 4,250,000

令和
○年

元
丁

借　　　　方 貸　　　　方摘　　　　　　　　要

仕　　訳　　帳　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7

前ページから 4,250,000 4,250,000

令和
○年

元
丁

借　　　　方 貸　　　　方摘　　　　　　　　要

仕　　訳　　帳　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7



誤 

 

正 

 

◆別冊９ページ 「16 売上帳と売掛金元帳への記帳」 STEP2 解答 売掛金元帳 福島商店勘定 

誤 

 

正 

 

◆別冊 16 ページ 「27 決算整理（その１） ―商品に関する決算整理―」 STEP2 解答 仕訳 

誤 

 

正 

 

◆別冊 28 ページ 形式問題 ―帳簿（その２）― ３ 解答 仕訳帳 

誤 

 7 1 4,250,000 4,250,000

（ 売 掛 金 ） 310,000

（ 売 上 ） 310,000

前ページから

仕 入 350,000 繰 越 商 品 350,000

繰 越 商 品 400,000 現 金 400,000

借　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　方

仕 入 350,000 繰 越 商 品 350,000

繰 越 商 品 400,000 仕 入 400,000

借　　　　　　　　方 貸　　　　　　　　方

1 1 前 月 繰 越 190,000 貸 190,000

17 売 り 上 げ 70,000 〃 260,000

29 回 収 120,000 〃 140,000

31 次 月 繰 越 140,000

260,000 260,000

福　島　商　店　　　　　　　　　　　　　　　　　 2

令和
○年

摘　　　要 借　　方 貸　　方
借
　  貸

残　　高

1 1 前 月 繰 越 230,000 借 230,000

0 売 り 上 げ 160,000 〃 390,000

12 返 品 5,000 〃 385,000

31 次 月 繰 越 385,000

390,000 390,000

秋　田　商　店　　　　　　　　　　　　　　　　　 1

摘　　　要 借　　方 貸　　方
借
　  貸

残　　高
令和
○年

売　　掛　　金　　元　　帳

1 1 前 月 繰 越 230,000 借 230,000

10 売 り 上 げ 160,000 〃 390,000

12 返 品 5,000 〃 385,000

31 次 月 繰 越 385,000

390,000 390,000

秋　田　商　店　　　　　　　　　　　　　　　　　 1

摘　　　要 借　　方 貸　　方
借
　  貸

残　　高
令和
○年

売　　掛　　金　　元　　帳

1 1 前 月 繰 越 190,000 借 190,000

17 売 り 上 げ 70,000 〃 260,000

29 回 収 120,000 〃 140,000

31 次 月 繰 越 140,000

260,000 260,000

福　島　商　店　　　　　　　　　　　　　　　　　 2

令和
○年

摘　　　要 借　　方 貸　　方
借
　  貸

残　　高



正 

 

◆別冊 28 ページ 形式問題 ―帳簿（その２）― ３ 解答 当座預金出納帳 

誤 

 

正 

 

 

 

 

7 1 前月繰越 480,000 借 480,000

15 仕　　入　　れ 180,000 〃 300,000

27 売掛金回収 100,000 400,000

31 次月繰越 400,000

580,000 580,000

預　　入 引　　出
 借ま
 たは
 貸

残　　高

当　座　預　金　出　納　帳　　　　　　　　　　　　　 1

令和
○年

摘　　　要

4,250,000 4,250,000

7 7 （ 売 掛 金 ） 310,000

（ 売 上 ） 310,000

前ページから

7 1 前 月 繰 越 480,000 借 480,000

15 仕 入 れ 180,000 〃 300,000

27 売 掛 金 回 収 100,000 〃 400,000

31 次 月 繰 越 400,000

580,000 580,000

預　　入 引　　出
 借ま
 たは
 貸

残　　高

当　座　預　金　出　納　帳　　　　　　　　　　　　　 1

令和
○年

摘　　　要


